

KISALFÖLD ifjúsága

Mindig magasabbra

Képek a vagongyári küldöttgyűlésről

Korán érkeztem, beszélgetek hát az egyik rendezővel, fél szemmel az ajtó felé, ő fogadja a vendégeket, a társakat. Ismerőse mindenkinnek. A teremben csak néhányan vannak. Járkálnak az asztalok körül. Utolsó ellenőrzés: minden rendben. Egyenes széksorok, asztalok, az asztalvizes üvegek is egy vonalban. A színpad előfűgnyőn egy szürke dekoráció: zászlók, KISZ-embéma, felirat: „Forradalmi feladatunk és történelmi felelősségünk a fejlett szocialista társadalom építése!”

Két fiatal a mikrofonokat állítja be, aztán zene hangzik, ifjúsági dalok, tömegdalok, pattogó a zene, mozdul rá a láb, lépne, menetelne. A sarokban négyen-ötven összehajolnak. Mind sűrűbben nyílik a bejárati ajtó, jönnek a fiatalok ünneplőben, lányok és fiúk: fenyhedző arcú legények, finom derekú leányok, Jónnek a mozgalom „veteránjai” is, a valamivel idősebbek: köszönnek ide-oda, leülnek. Vidám mindenki. Majusi zsi-bongás az Ady Endre Művelődési Ház tanácstermében. Kezdődhet? Még egy simítás az elnökségi asztal piros terítője, még egy virág odábbtétel: bevonulnak a vendégek is, és megkezdődik...

Rajki Miklós KISZ-vezető, sési titkár, a vagongyári KISZ-küldöttgyűlés elnöke köszönti a megjelenteket, a vendégeket. Következik a beszámoló az előzőtől stencilel mindenki előtt ott van a melléklet, adatok és tények: szocialista munkaverseny: országos szakmai versenyen való részvételről, helyveszélyről: kitüntetésokról, elismerésekről, politikai képzésről, sportrendezvényekről, a taglétszám alakulásáról.

A KISZ mindig új, érdekes epizód a beszámoló közben: Pápai Tibor adja át a motorgyáregység KISZ-vezetőségének a kiemelkedő honvédelmi és sportmunkájáért járó serleget, a vagongyáregységnek pedig a FIN-kupát.

Taps, villanófény, folytatódik a beszámoló, a küldöttek jegyzetelnek, forgatják a mellékleteket a hozzászólási jegyeket. Kilép a pulpitushoz Cifrus István, ő az első hozzászóló, bátorodnak a többiek is, folytatja Kálinger Lajos, Fránk József, Védényi Zsolt, aztán a többiek.

...választás után újabb taps, gratulációk. A KISZ-bizottság titkára újra Pápai Tibor.

— Hogyan tovább?

— Ezután a mozgalmas, eredményekben és élményekben gazdag év után a legfontosabb: teljesíteni azt, amit a gazdasági munkában elvárnak tőlünk. Ennek az ügynek a szolgálatába állítjuk az agitációs munkát, a politikai képzést. A komoly munka mellett megmaradni fiatalnak, ifjúnak. A fiatalok kezdeményezők, újabb és újabb ötletekkel jönnek, vészórákat vállalnak, felajánlásokat tesznek. Sok mindenben előbbre léptünk, sokat kell még tennünk, van még javítani való a munkafelvetés területén. Szeretnénk ha az „Alkotó ifjúság” névvezetékben több vendégnek részt, szükség van erősítésre, ezért fiatalokra. Van például ETO KISZ-vezetőnk, nemcsak főbben, de gazdaságban is letűntük velük. A legutóbbi áprilisi végi bányai honvédelmi sportnap is ezt példázza, több mint kétezeren vettek rajt részt.

Az eredmények köteleznek. Ami ma lesz, az holnap már nem lesz az...

A teremben már bontják az asztalokat, hordják a székeket a fal mellé, a zenekar már hangol, megérkeznek a Mosonmagyaróváron sikerrel szerepelt táncgyűttes tagjai is. Be kell állnunk a körbe, ritmust kiabál a villanyorgona, kerekedik a dob, mi más lehetne a legelső szám, mint egy fiatalos, régi siker, a „Pattogatott kukorica”.

J. J.

A KISZ KB kilenc zászlaja

Jubileumi számvetés a soproni erdészjelölteknel

1977-ben fennállásának 20. évfordulóját ünnepli a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség. Az ünnepi év a soproni Róth Gyula Erdészeti Szakközépiskolában is jó alkalmat ad az összegezésre. Negyedszázada változatlan az iskolavezetés, húsz év óta úgyszólván csak a nyugalmába vonulók helyére lép itt új tanár. Alkalmas annak felmérésére, milyen eredményekre képes hosszútávon a pártirányítás, a neveléstudat és az iskolai KISZ céltudatos munkája.

Sokoldalú iskolai élet

Erkezőemkor dr. Tuskó László igazgató épp arról beszélget Freész Károly iskolai KISZ-csúcstítkárral — s nem ok nélkül —, hogy a kollégiumi diáktanács a hétvégi kimenők ellenőrzésekor tarissa jobban szem előtt az érdemet. Akik elégtelenül dolgoztak a hét folyamán, ne is jöjjenek elő olyasmivel, hogy elmennének egy kicsit táncolni.

— Majd a „nagyobb érettség, nagyobb jog, kisebb érettség, kisebb jog” példázata után — már Korondy Imre pártösszekötő tanár jelenlétében — a következő szavakkal ült le hozzánk az igazgató. „Hiába, a nevelés mindig nevelés marad”.

Sokoldalú az iskolai élet, bőven talál alkalmat a szervező és lelkesítő erények csillogtatására a KISZ. Házi tantárgyi versenyeket tartanak. A „Műveltségért” mozgalomnak 29 szakmai és érdeklődési köre működik. Iskolnapjaik kedvelt alkalmak a tananyagot kívüli szakmai, közismereti, ideológiai, honismereti és műveltségi területeken elért tanulói eredmények bemutatására. A személyiségfejlesztő elmélyültség tárgyi eredményeit az iskolnap délutánján kiállítás mutatja be, s ugyanakkor mérköznek meg például a város középiskoláinak futballcsapataival az Erdész-kupáért.

Szakma, kultúra, sport

A nyári építőtáborokban végzett munkáért kilenc alkalommal kapták meg az erdészek a KISZ KB zászlaját, hét esetben részesültek a KISZ megyei, városi bizottsága vagy a táborparancsnokság díszéremében. Ötször vettek részt a nemzetközi „Erdész sokoldalúsági versenyen”: legjobb eredményeket I. és II. helyezést fémjelzik. Példásan szerepelnek a városi öntevékeny művészeti mozgalomban: alapítói a Fintor Színpadnak és a Laj-

tha László Néptáncgyűttesnek.

Erős oldaluk a sport is. A tájékozódási futás megyei versenyein többször nyertek már csapat- és egyéni bajnokságot. Az elmúlt évi középiskolás váltó országos bajnokai. Az országos ifjúsági kosárlabdakupában rendszeresen az első három hely valamelyikébe érkezők be. Az iskola ifjúgárdistáinak jó eredményeiről a megyei és városi I. II. helyek tanúskodnak. Bőnőkereszt csapatuk 1972-ben II. lett az országos versenyen.

Segítik az öregeket

Felnőtteknek is becsületére való jelvekkel, kitartással a kollégium hatalmas pincéjében tekenyávt és kispuska-lőteret építettek. Hamarosan elkészül uvanott a klubház is, amelynek berendezésére — már a második évtizede — az őszi mezőgazdasági munkákon szerzett egy napi keresetüket ajánlják fel a tanulók. A kopár kollégiumi udvarra vörös sala-

Bensőséges esemény tanuli lehetünk a napokban a 175. évfordulóját ünneplő Siketek Általános Iskolájában, Sopronban. Több mint száz, kidobos arcú, ünneplőbe öltözött gyermek sorakozott fel az intézet udvarán, hogy részt vegyen az ünnepélyes kisdobos igérettelen és úttörő-avatáson.

Toplak József örnagy, az egyik hetedik osztályos tanuló édesapja, mint avató-tiszt adta át a komoly pillanatotak kellőképpen ürtékkel 20 kisdobos, 28 úttörőnek a nyakkendő, s az igazolványt.

Az iskola igazgatója Harányi Csaba emlékezett meg az intézet alapítójáról. Cházár Andrásról. Neki köszönhető, hogy a siketek oktatása már a múlt század elején intézményes formát öltött.

A folyosón, a tárlókban a lelkes úttörő és kisdobos munka bizonyítékait, az öltözetes tablókát, őrsi emléket, különféle versenyeken szerzett elismeréseket állították ki. Mindegyik bizonyítéka dr. Szabó Imréné csapavezető lelkes irányító, a rajvesztők aktiv mozgalmi és az ifivezetők segítő munkájának, valamint annak, hogy a siketeknél is lehet tevékeny úttörőéletet létrehozni, csak akaraton, lelkesedéssel múlik. Kormányos Erzsébet

Már Zánkára készülnek

Tűzszelídítő lányok

A közhítt szerint nem éppen leánykezeknek, gyerekdereknak való munka a tűz kormos-füstös oltása. Rézsisakos, nagy bajszú bácsik vagy piros autós szirénázva száguldó férfiak tűnnek fel képzeletünkben a szóra: tűzoltó. Osliban viszont van nyolc kislány, aki képes felborítani ezt a képet. A tűzoltószakkör tagjai. Még nincs egészen egy hete, hogy megnyerték az úttörő tűzoltók megyei versenyét.

— Ősz óta járnak szakkörbe a lányok — mondja Harmath Lajos szakkör-vezető, „civilben” matematika-fizika szakos tanár. — Szeptembertől foglalkoztunk az elméleti ismeretekkel, áprilistól pedig a szereléssel. Kapuvárról kaptunk önnindítós motort, hogy fel tudjunk készülni a megyei versenyre. Ugyancsak a kapuváriak építették gyakorló-pályát is.

— A legnehezebb a staféta volt — vág közbe Kapui Márta, a csapat hetedik „rangidőse”. — Futásból, kuszófolyosóból, gerendából állt.

Vajon látták-e már ezek a gyerekek igazi tüzet? Talpraesett tűzoltók lennének-e ha lángra lobbanna az iskola? Az iskolának van tűzriasztó terve. Rajta az épület alaprajza, bejelölve a feljártok, vízforrások, csengők helye. Mellette — napra készen — az iskolában található éghető anyagok jegyzéke Szemléket tartanak az úttörők, ellenőrzik, hogy nincs-e baj a tűzbiztonsággal. Egy évben három tűzriadót is kongatnak — természetesen váratlanul.

— Legutóbb hét percen belül az iskolában volt a víz, az oltáshoz szükséges felszerelés.

— El tudnánk oltani a tüzet — bizonygatja Nagy Ibolya. — Évekkel ezelőtt az iskola biztonságában lángra lobbant egy ház, Mi is elfutot-

tunk. Akkor még nem tudtuk, hogy tűzoltók leszünk.

Kiss Gabi folytatja nevéve az élmények felsorolását:

— Mikor először gyakoroltunk, bőrig áztunk. Szembeszél volt, visszafújta a vizet. Még a csövet sem tudtuk megtartani.

Hogyan adták ezek a lányok a fejüket a tűzoltásra, ha még csak gyakorlatok erejéig is? Nagy Ibolya és Kiss Gabi egyszerre válaszol:

— Bármikor szükség lehet ránk. A 12 pontban is benne van: az úttörő ahol tud, segít.

A nyáron. Zánkán sorra kerülő országos versenyre az oszlaklak utaznak a röjtökmuzsaji általános iskola fiúcsapatának tagjai is. A fiúk közül ők nyerték a megyei versenyt. (Karakai)

Dzsessz-hétvége

Két napon keresztül „tömény” dzsessz-zeneben lehet része a győri közönségnek, mert a Petőfi Sándor Ifjúsági Ház, és a győri Közlekedési és Távközlési Műszaki Főiskola közösen dzsessz-hétvégét rendez.

A műsor ma pénteken az Ifjúsági Házban kezdődik: 18.00 órától Pleszkán Frigyes ad együttes dzsessz koncertet. A ki mit tud-os dzsessz zongorista fiatal zenészeket gyűjtött maga köré, és velük együtt lép dobogóra.

Régi kedves ismerősként üdvözölhetjük a Csik-Fogarasi-Jávori triót. Ők már több esetben szerepeltek a győri ifjúsági házban, most is szeretettel várják rajongóikat.

Új szereplők és első ízben találkozhatunk Regős István (zongora) együttesével. Az együttesben szerepel a Syrius kitűnő pozuánosa, Friedrich Károly. Az est egyik kelleme meglepetésének ígérkezik két kiváló muzsikuss szereplése, akik nagyon ritkán vállalnak nyilvános szereplést, főleg tv-ben, rádióban és legutóljára egy izgalmas free hangvételű lemezzel hallgathattuk őket. A lemez címe: „Esküvő”. Dr. Szabados György (zongora) és a hegedűs ifj. Horváth Lajosról van szó. (Szabados György kvintettje 1972-ben a San Sebastien-i nemzetközi dzsesszverseny Free nagydíját nyerte el.) A péntek estét

az ő játéka zárja, majd azt követi a közös zenélés, a befejező jam session.

Szombaton a főiskola fogadja a zenehallgató, és zenélő vendégeket. Este 6 órától a Berkes Tamás (bass gitár), dr. Vukán György (zongora), Jávor Vilmos (dob), Bontovics Kati (ének) összehangolt együttes szerepel. Őket követi Szakcsi Lakatos Béla szóló zongorajátéka, majd a már a tv-ből ismert Szakcsi Lakatos Béla és dr. Vukán György zongora-duo. Végül Deső Csaba és a ki mit tud-os, egyben a tavalyi győri országos pop-jazz fesztivál első helyezett együttese, a Kísárfogó lép színpadra.



A Győr-Sopron megyei Közlekedéshelyettesi Tanács, együttműködve a megyei tanács művelődésügyi osztályával avodatt ki a közlekedéshelyettesi szolgálatok számára. A legjobb rajzokból a héten kiállítás nyílt a győr-advárosi kézikönyv előcsarnokában. A későbbiekben Mosonmagyaróváron is bemutatandó kiállítást már eddig sok gyermek és szülő tekintette meg. (Sz. Ö. felf)